

Es la mejor forma de recibir el periódico.  
PUEBLO DE LA CAPITAL, trimestre suscripto, 3 pesetas.  
Alquiler de los edificios, 3 pesos.  
EXTRANJERO, 3 pesos al trimestre.  
Se considera que este suscriptor es el que no se suscribe a la Administración suscripción  
de que no se suscribe a la Administración suscripción.

SUSCRIPCIONES AL AÑO, 50 centavos.  
SUSCRIPCIONES AL MES, 5 centavos.

BANCO RIOJANO CAPITAL.  
Cuentas corrientes a la vista  
y a plazos, 5 por 100 anual.  
Cuentas corrientes a seis meses  
y a plazos, 8 por 100 anual.  
Cuentas corrientes a doce  
y a mayor plazo, 4 por 100 anual.  
Caja de AHORROS 8 POR 100 ANUAL

NO COMPRAR MUEBLES NI CAMAS SIN VISITAR  
NUEVA TIENDA RIOJANA  
PORTAL DE NUM. 70

UNICA GARCIA ANTICHAZAS  
CALAHORRA. Botella, 8.

Especialista en las enfermedades de los ojos. NARIZ Y GARGANTA  
Salud general. Operaciones

MOBILIARIOS COMPLETOS  
ANTONIO ANTA

Frante al Ayuntamiento  
Especialista en  
argentina, parís y  
los. Consulta de  
V. Infante 11 de Julio 18 entr.

V. Infante 11 de Julio 18 entr.  
Especialista en  
argentina, parís y  
los. Consulta de  
V. Infante 11 de Julio 18 entr.

PASTA DE CAFE  
Recomendamos a los consumidores  
de café el uso de esta pasta, pro-  
ducto compuesto de café y azúcar  
de primera calidad e indispensable  
para las familias porque además de  
constituir uno de los principales des-  
tinos, se obtiene un 40 por 100 de  
economía sobre el procedimiento co-  
múnmente usado. Venta ultramarinos

Y por un divorcio pasional esa fuer-  
za moral se separase de la justicia y  
simpatizase con la barbarie y con  
el crimen, su prestigio se hundiría  
definitivamente ante la execración... (Aplausos estruendosos.)

Yo voy a decir palabras para  
condonar sintéticamente mi pensa-  
miento y terminar.

Una voz: Falta algo.

Ya sé lo que falta. Tened calma  
porque yo os lo diré todo; que no  
acostumbro jamás ni a recatar mi  
pensamiento ni a convertirme, por  
temor, en cortesano de las muche-  
dumbres. Os diré que nosotros no  
queremos predicar la guerra, no  
queremos ir a la guerra. Los  
que os dicen esto son pluma invi-  
eradas y mercenarias vendidas al  
oro extranjero. No queremos la  
guerra, no predicamos la guerra; pero... (Tumulto, momentos de confusión  
en algunos lugares de la plaza.) Oden,  
señores, dejad que griten.

Dejad que griten y permitidles  
que interrumpan. No queremos la  
guerra; no hemos predicado la  
guerra; pero nosotros patriotas, no  
queremos permitir que se ultraje, que  
se ofenda, que se escarneza la  
dignidad de España, como nación grande. (Aplausos.)

Cálma, calma, queridos amigos  
míos, y oíd.

Repite que no predicamos la  
guerra; pero que por dignidad de Es-  
paña queremos, amigos míos, rom-  
per las relaciones diplomáticas con  
Alemania, y que sepa Francia, que  
sea Inglaterra, que, llenas de pa-  
sión, vibran de entusiasmo, están  
a su lado identificadas con su cau-  
sa, desafiando todos los peligros, las  
izquierdas que forman la democracia  
española. (Grandes aplausos.)

Me pedís una declaración. (Vos-  
tos: Venga.) Allá va. Yo queridos  
amigos, en unión de los diputados  
reformistas, estuve en Francia, vi-  
sitó a sus hombres políticos, llegué  
a las trincheras, al ver mi pequeño  
peso muerto que le impidió  
que se presentara en pie; aquellos «poilus»,  
aquella gente del pueblo, aquellos soldados de Francia, me parecieron  
que habían practicado así, el Gobier-  
no español, interpretando los inter-  
eses del país, habría seguido una  
neutralidad benévola con los aliados  
y con la neutralidad pasiva, llamada  
neutralidad estricta, que están  
a su lado identificadas con su cau-  
sa, desafiando todos los peligros, las  
izquierdas que forman la democracia  
española. (Grandes aplausos.)

Si miedo a nadie, españoles que  
me escucháis, decid que España no  
puede estar en ninguna forma con  
los imperios centrales; se lo ve-  
nían a defender el honor y el pa-  
triarca de España; pero este mitín  
nos une a todos, para todos, para el rey  
y para el Ejército, porque si se re-  
volviera contra el pueblo, el rey se  
convertiría en un usurpador de su  
poder y el Ejército en una cigar-  
ra indisciplinada y fajocosa. (Grandes aplausos.)

No hay que decir que sólo  
en el pueblo tienen su raíz las  
insurrecciones políticas, y todos resu-  
lvenos demás que sólo por la  
voluntad popular, convirtiéndose en  
escudos de la misma, podrá justifi-  
car la vida de la civilización mo-  
derna, pondrámos en peligro a los  
patriotas y a los que nos obliga a  
permanecer equidistantes de unos y  
otros contendientes. (Aplausos.)

No hay que decir a los derechos  
reaccionarios, hay que decir a los  
Gobiernos españoles que con esa  
neutralidad estricta no se sirven los  
intereses de la justicia; se sirven  
las ambiciones del imperialismo ale-  
mán. La neutralidad tiene que prae-  
carse con a los intereses de  
España y aprovecharlos de su po-  
sición geográfica y seguridad de su  
independencia a las intuiciones clara-  
sas y previsibles del porvenir, y si  
se hubiera practicado así, el Gobier-  
no español, interpretando los inter-  
eses del país, habría seguido una  
neutralidad benévola con los aliados  
y con la neutralidad pasiva, llamada  
neutralidad estricta, que están  
a su lado identificadas con su cau-  
sa, desafiando todos los peligros, las  
izquierdas que forman la democracia  
española. (Grandes aplausos.)

Si miedo a nadie, españoles que  
me escucháis, decid que España no  
puede estar en ninguna forma con  
los imperios centrales; se lo ve-  
nían a defender el honor y el pa-  
triarca de España; pero este mitín  
nos une a todos, para todos, para el rey  
y para el Ejército, porque si se re-  
volviera contra el pueblo, el rey se  
convertiría en un usurpador de su  
poder y el Ejército en una cigar-  
ra indisciplinada y fajocosa. (Grandes aplausos.)

Los intereses políticos. Abrid el  
espíritu, republicanos y demócratas,  
abrid el espíritu de la esperanza.

Después de la revolución rusa,  
después de las palabras proféticas  
de Wilson, nadie puede desconocer  
que las naciones aliadas encarnan  
el espíritu de la libertad y de la  
democracia frente al régimen milita-  
rista y autocéntrico que personifican  
los imperios centrales. (Grandes aplausos.)

Pues bien; por más pasión que  
se ponga en el juicio, habrá que re-  
conocer que solo a la voluntad de  
los imperios centrales y a esa mega-  
lomanía pangermanista nutrita con  
exaltaciones de raza y con ambicio-  
nes conquistadoras, se debe el des-  
astre de este catástrofe, donde per-  
mite de este catástrofe, donde per-  
mite de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-  
mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

Por eso habéis visto, ciudadanos, un hombre de quien temíamos la muerte por las acechanzas del imperio germánico. (Nutridos aplausos.) Yo les diré: católicos insensatos, católicos fanáticos, que degradan la religión subordinándola al interés público, pensad en lo que hacéis. (Aplausos prolongados.)

Pensad que la Iglesia representa  
toda en los pueblos una gran  
fuerza moral, pero para conservarla  
es indispensable que esta fuerza  
viva asociada permanentemente a los  
sentimientos de la piedad y de la  
justicia. (Muy bien, muy bien.) Y si  
por un divorcio pasional esa fuerza  
moral se separase de la justicia y  
simpatizase con la barbarie y con  
el crimen, su prestigio se hundiría  
definitivamente ante la execración... (Aplausos estruendosos.)

Yo voy a decir palabras para  
condonar sintéticamente mi pensa-  
miento y terminar.

Una voz: Falta algo.

Ya sé lo que falta. Tened calma  
porque yo os lo diré todo; que no  
acostumbro jamás ni a recatar mi  
pensamiento ni a convertirme, por  
temor, en cortesano de las muche-  
dumbres. Os diré que nosotros no  
queremos predicar la guerra, no  
queremos ir a la guerra. Los  
que os dicen esto son pluma invi-  
eradas y mercenarias vendidas al  
oro extranjero. No queremos la  
guerra, no predicamos la guerra; pero... (Tumulto, momentos de confusión  
en algunos lugares de la plaza.) Oden,  
señores, dejad que griten.

Dejad que griten y permitidles  
que interrumpan. No queremos la  
guerra; no hemos predicado la  
guerra; pero nosotros patriotas, no  
queremos permitir que se ultraje, que  
se ofenda, que se escarneza la  
dignidad de España, como nación grande. (Aplausos.)

Cálma, calma, queridos amigos  
míos, y oíd.

Repite que no predicamos la  
guerra; pero que por dignidad de Es-  
paña queremos, amigos míos, rom-  
per las relaciones diplomáticas con  
Alemania, y que sepa Francia, que  
sea Inglaterra, que, llenas de pa-  
sión, vibran de entusiasmo, están  
a su lado identificadas con su cau-  
sa, desafiando todos los peligros, las  
izquierdas que forman la democracia  
española. (Grandes aplausos.)

Si miedo a nadie, españoles que  
me escucháis, decid que España no  
puede estar en ninguna forma con  
los imperios centrales; se lo ve-  
nían a defender el honor y el pa-  
triarca de España; pero este mitín  
nos une a todos, para todos, para el rey  
y para el Ejército, porque si se re-  
volviera contra el pueblo, el rey se  
convertiría en un usurpador de su  
poder y el Ejército en una cigar-  
ra indisciplinada y fajocosa. (Grandes aplausos.)

Los intereses políticos. Abrid el  
espíritu, republicanos y demócratas,  
abrid el espíritu de la esperanza.

Después de la revolución rusa,  
después de las palabras proféticas  
de Wilson, nadie puede desconocer  
que las naciones aliadas encarnan  
el espíritu de la libertad y de la  
democracia frente al régimen milita-  
rista y autocéntrico que personifican  
los imperios centrales. (Grandes aplausos.)

Pues bien; por más pasión que  
se ponga en el juicio, habrá que re-  
conocer que solo a la voluntad de  
los imperios centrales y a esa mega-  
lomanía pangermanista nutrita con  
exaltaciones de raza y con ambicio-  
nes conquistadoras, se debe el des-  
astre de este catástrofe, donde per-  
mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

mitió de este catástrofe, donde per-

minal del «Lusitania», donde pobres  
mujeres y niños encontraron la  
muerte por las acechanzas del imperio  
germánico. (Nutridos aplausos.)

Yo les diré: católicos insensatos,  
católicos fanáticos, que degradan la  
religión subordinándola al interés  
público, pensad en lo que hacéis. (Aplausos prolongados.)

Pensad que la Iglesia representa  
toda en los pueblos una gran  
f

# De la Guerra

LOS ESTADOS UNIDOS RES-  
TRINGEN LAS EXPORTACIONES  
A LOS NEUTRALES

Norte América ha revisado las exportaciones a los neutrales. Se trata de una medida de guerra para estrechar el bloqueo a Alemania. El aumento exorbitante de exportaciones a las naciones neutrales del Norte de Europa, después del comienzo de las hostilidades, demuestra a los aliados que Alemania se estaba nutriendo de los abastecimientos enviados por Estados Unidos a los países escandinavos y a Holanda principalmente.

El «New York Times» inserta una estadística probatoria. Desde el 20 de junio de 1912 al 30 de junio de 1913 las exportaciones de Norte América a Noruega se valoraban en 8.301.458 de dólares. En 1916 la cantidad franqueó el límite de 66.207.744.

Suecia importó de Norte América, en 1913, 12.104.866 de dólares y, en 1916, 48.353.387; Suiza, en el año 1913, 826.549, y, en 1916, 13.654.256; Dinamarca, en 1913, 18.687.791, y, en 1916, 56.835.596.

De 1.232 millones de exportación de trigo, en 1916 Dinamarca recibió 812. La Gran Bretaña e Irlanda, con una población de 45 millones y una producción del 16 por 100 de su consumo, recibía solamente 15 millones. Una población como la de los Países Bajos, de seis millones de habitantes, puede consumir los nueve millones de hectolitros de trigo en un año? Esas es la cantidad que vendió Norte América el año pasado. Holanda compró siete millones.

En 1915 Norte América exportó una cifra total de 218 millones de hectolitros de harina; 1.830.000 fueron a Holanda y 4.800.000 a la Gran Bretaña e Irlanda.

De los 18 millones de hectolitros de maíz, que en 1916 exportó Norte América, Dinamarca y las Islas Bajos absorberon 6.500.000.

En cuanto al petróleo, Norte América exportó el año pasado 33.500.000 hectolitros; 6.700.000 a la Gran Bretaña, 4.500.000 a Francia y 2.450.000 a Holanda.

Estados Unidos toma medidas para restringir y regular sus exportaciones a los neutrales. Entre éstos ha sido incluida España. Ha sorprendido la noticia que envían desde Washington a la «Associated Press», porque no puede suponerse que España reexpida a los Imperios Centrales las exportaciones que le envían Estados Unidos de América.

Madrid, 28.—V. h.

## COMUNICADO FRANCES

PARIS.—(Oficial). En la Champaña renovó ayer, a la caída de la noche, el enemigo sus ataques en el Casque y en el Tétón.

En todos ha sido rechazado.

Igual suerte ha tenido otra tentativa realizada en la mañana de hoy, así como tampoco ha tenido éxito un golpe de mano intentado en el monte Bland.

La artillería enemiga se ha mostrado muy activa en la orilla izquierda del Mosa, en la región de la altura 304 y en la de Mort Hosome.

En la región de Ulphottz (Alsacia), uno de nuestros destacamentos, que ha penetrado hasta la segunda línea enemiga ha hecho notar la presencia de numerosos cadáveres en las trincheras alemanas, y ha traído prisioneros.

En el resto del frente nada importante que señalar.

La aviación ha sido muy activa durante el día y noche del 27.

Los aviones alemanes han lanzando algunas bombas en la región de Baccarat, Nancy, Pont-Saint-Vincent, causando daños poco importantes.

Nuestras escuadrillas han efectuado numerosas salidas, lanzando 7.000 kilos de proyectiles sobre establecimientos militares enemigos y vías férreas, particularmente en Champagne y en la región de Thionville.

Hemos derribado nueve aviones enemigos, y a siete obligado a aterrizar con averías.

## COMUNICADO ALEMÁN

BERLIN.—(Oficial). Entre Ippes y Armentières, a orillas del Scarpa, cerca de Hulluch, grandes combates de artillería. A la media noche hemos rechazado un contraataque de varias compañías inglesas.

Al Oeste de Wyscheste, y en otros puntos, han mostrado gran actividad ambos combatientes.

Entre Cherisy y Billecourt atacaron los ingleses hasta entrada la noche, sin obtener ningún éxito, y sufrieron muchas bajas.

En Champagne nuestras tropas de asalto se apoderaron briosaente de varias líneas de trincheras francesas.

Cerca de las montañas de Moronvilliers, nuestro bombardeo abrió camino a la Infantería, consiguiendo nuestros propósitos.

No mantuvimos fuertes contraataques enemigos, causándolos le bajas, y apoderándonos de 250 franceses y ametralladoras.

Hemos limpiado de enemigos la posición que nos quitaron los franceses el viernes.

Hemos derribado doce aviones y dos globos cañoneros.

Frente macedónico. No ha cambiado la situación.

## COMUNICADO AUSTRIACO

VIENA.—(Oficial) Frente ruso. Cañoneo en diferentes puntos. Frente italiano. Combates (parciales). Hemos rechazado los ataques cerca de Vodice.

[En la meseta del Carso duelos de artillería.]

Cerca de Faitinrib y Castagnavitz, hemos detenido los ataques del enemigo contra nuestras primeras líneas.

Entre Jamiano y el mar, violento combate.

Las alturas cambiaron repetidamente de dueño.

Nuestro frente continúa intacto.

La infantería se portó admirablemente, y la artillería compitió en valor y resistencia.

El teniente de artillería archiduque Leopoldo, en unión de algunos artilleros, asaltó las trincheras enemigas, regresando con doce ametralladoras.

Los aviadores ayudaron en los combates.

Los prisioneros cogidos en la llanura del Carso desde el día 23 son 31 oficiales y siete mil soldados, y desde el principio de la décima batalla suman más de 13.000 el número de prisioneros hechos.

## COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—(Oficial). En los Alpes Giulianos continuamos nuestras actividades, a pesar de gran temporal. Hemos fortificado las posiciones conquistadas al enemigo.

En el Carso, después de fuerte cañoneo, hemos arrebatedo al enemigo otras posiciones al Este y Sur oeste de Jamiano.

Hemos pasado el Tanavo y ocupado San Giovin.

Al Noroeste de Wiuno hemos capturado nueve morteros.

En Gorizia hemos rechazado los ataques enemigos a la posición de Vodice.

Anoche bombardeó el enemigo las posiciones de la altura 126 y seguidamente penetró en algunos puntos de nuestras líneas. Contratacamos y le desalojamos, apresando 153 soldados y tres oficiales.

Los aviadores enemigos han bombardeado varias localidades del Bajo Isonzo, causando algunas víctimas.

## NO ACEPTA EL CARGO

VIENA.—El archiduque José ha declinado el cargo de presidente del Consejo, por razones constitucionales.

## LA ACCIÓN SUBMARINA

STOKOLMO.—En el mar Báltico han sido hundidos seis vapores suecos que iban a Finlandia, y otros tres han sido capturados.

## EL GENERAL PERSHING

NUEVA YORK.—El general Pershing, comandante jefe de las tropas americanas en el frente francés, hizo ayer su primera aparición en público en una gran reunión de la Cruz Roja americana, ante la que hizo la siguiente manifestación:

«Sobre América reposará pronto el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

»Debemos ir en ayuda de sus viudas y de sus huérfanos.

»Sin embargo, debo hacer constar con tristeza que existe aún en América cierta negligencia en la preparación de guerra. Muchos de entre nosotros no comprenden todavía la importancia de esta guerra.

No obstante nosotros somos los que aseguraremos la victoria decisiva y sobre los que, lo repito, recaerá en adelante el peso de la guerra.»

Una ovación entusiasta se tributó al general.

## LOS SOCIALISTAS FRANCESES

PARIS.—Ayer se reunió el Consejo nacional del partido socialista. El diputado de la mayoría Marcel Cachin ha leído un cuestionario que le ha sido comunicado por la comisión, dirigido a las secciones nacionales de todos los países contiene un programa, de establecimiento de las bases de la paz, fundadas en la autonomía de las nacionalidades y el derecho de los mismos pueblos a disponer libremente de sí mismos, programa aplicable a Bélgica, Serbia, Polonia, Finlandia, Alsacia-Lorena y Armenia.

Dicho cuestionario, dirigido a las secciones nacionales de todos los países contiene un programa, de establecimiento de las bases de la paz, fundadas en la autonomía de las nacionalidades y el derecho de los mismos pueblos a disponer libremente de sí mismos, programa aplicable a Bélgica, Serbia, Polonia, Finlandia, Alsacia-Lorena y Armenia.

La lectura de este cuestionario ha producido una gran sensación. El Consejo nacional suspendió hasta hoy la discusión.

Se nombrará una comisión encargada de responder al cuestionario y se trasmitirá la respuesta al Comité ejecutivo de Stokholm.

En el correo de hoy salió para Zamora acompañada de una flota, la simpática señorita Fraternidad Ufano, hija de nuestro amigo el procurador de los Tribunales don Pedro.

Llegó de Zaragoza el alumno de la Escuela de Veterinaria don Agustín Lasaerna.

Para hacer el replanteo de las obras que han de llevarse a cabo en el salto de agua del Ebro, en el término de Cabriana, propiedad de los señores Tobalina Zárate y Compañía, el día 4 del próximo junio, llegará de Burgos el ingeniero de la provincia, don Federico Keller.

Hemos limpiado de enemigos la posición que nos quitaron los franceses el viernes.

Hemos derribado doce aviones y dos globos cañoneros.

Frente macedónico. No ha cambiado la situación.

## POR TELEGRAFO

## Consejo de ministros

Madrid, 28.—11 n.

## RUMORES INSISTENTES

Durante toda la tarde circularon rumores de que los ministros se reunían en Consejo, atribuyéndole importancia.

Aumentó la expectación el suponerse que se trataría del hundimiento del vapor «Eizaguirre».

## ALBA SORPRENDIDO

Los reporteros lograron confirmar los rumores y averiguaron que los consejeros de la Corona se habían reunido a las ocho de la noche en la Presidencia, acudiendo a ella los periodistas.

De su presencia en aquél lugar se extrajo a la salida—eran las nueve y media—el señor Alba, quien negó que la reunión hubiera tenido carácter de Consejo.

## UNA EXPLICACIÓN

Siguió diciendo el ministro de Hacienda que deseando que los periodistas pudieran asistir a la corrida de la Prensa, anunciada para el miércoles, se habían reunido los ministros para preparar los asuntos, con objeto de que fueran despachados ese mismo día por la mañana en Consejo.

## DICEN LOS MINISTROS

Todos los compañeros del señor Alba coincidieron con éste en que no hubo Consejo, sino un cambio de impresiones, probándose el hecho de que no había recibido ningún acuerdo.

## CONFIRMARON EL HUNDIMIENTO

Confirmaron el hundimiento del vapor «Eizaguirre».

Dijeron que la expectación que había despertado el suceso era injustificada, y que serían contraproyectadas las referencias caprichosas

## SIGUEN LOS COMENTARIOS

La versión dada por los ministros no satisface en los círculos políticos, donde continuaron los comentarios hasta entrada la noche.

## LO QUE SE TRATO

Tampoco se mostraban conformes los periodistas con la referencia del Gobierno y redoblaron sus esfuerzos para averiguar de qué se había tratado.

Consiguieron saber, que mientras se celebraba la reunión o el Consejo estuvo en la Presidencia el representante de la Compañía Trasatlántica informando del hundimiento del «Eizaguirre», y que había comprendido que se trataba de un accidente de mar, habiendo llegado a la ciudad del Cabo numerosos salvados.

Se supo también que el Gobierno hizo constar a dicho representante de la Compañía Trasatlántica que el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Luego se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Los ministros acordaron que se acordaría el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Los ministros acordaron que se acordaría el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Los ministros acordaron que se acordaría el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Los ministros acordaron que se acordaría el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Los ministros acordaron que se acordaría el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Los ministros acordaron que se acordaría el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

Los ministros acordaron que se acordaría el peso del terrible fardo que debemos llevar todos. Durante treinta meses ha soportado Francia ese peso con resignación. Es preciso que nosotros la descarguemos de él ahora.

También se sabe que acordaron los ministros, al tratar de este problema, que se ejerza una fiscalización estrecha para favorecer al consumidor.

LA MANIFESTACION  
NEUTRALISTA

Madrid, 28.—V. h.

LA MANIFESTACION

NEUTRALISTA

Algunos elementos proyectan celebrar el próximo domingo una manifestación nacional neutralista.

Parce ser que el Gobierno lo ve con simpatía y no pondrá obstáculos a que se realice.

Se pedirá la cooperación de todas las clases sociales, tanto civiles como militares y se invitará a las seforas.

Para tomar parte en dicho acto se han ofrecido los señores Alcalá Zamora y Vázquez de Mella y otros prestigios políticos.

Asistirán muchos obreros pertenecientes a los partidos socialistas y conjuncionistas e importantes elementos políticos de esos partidos y del liberal.

Preguntado el señor Villanueva si asistiría a esa manifestación dijo que si asiste el Gobierno asistirá él, pues está a su lado, pero si el Gobierno añadió se separase del resto cuando yo dimitiría la presidencia del Congreso para poder asistir a la manifestación.

La actitud en que se coloca en ese sentido el señor Villanueva está siendo muy comentada.

El señor Maura ha estado en casa del señor Vázquez de Mella.

Ambos conferenciaron extensamente.

Seguramente que se ocuparon de la manifestación neutralista.

EL PROXIMO CONSEJO

Seguramente mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Es probable que en él se dé even-

tia de la reapertura de las Cortes y del resultado del mitin de ayer.

SANCHEZ ANIDO

Hoy es esperado en Madrid el señor Sánchez Anido, al cual será recibido en Audiencia por el rey y después marchará a Barcelona para posesionarse del Gobierno civil de aquella provincia.

HABLA BURELL

Conversando hoy el ministro de la Gobernación con los periodistas se ocupó de los sucesos ocurridos ayer con motivo del mitin de las aquellas.

El señor Burell manifestó que aquellos incidentes habían sido exagerados por algunos periódicos al dar cuenta de lo sucedido.

Seguro que ayer se ejerciera cen-

sura en la Prensa, pues se dejó traslucir a provincias el relato que hacen los periódicos de la tarde acerca del mitin.

Preguntado si se celebra el domingó proximo una manifestación neutralista dijo que lo ignoraba.

—El señor Mella conferenció conmigo antes de celebrarse el mitin de las izquierdas y me dijo que solamente en el caso de que los oradores del mitin se expresaran en tonos violentos contra la neutralidad organizarían otra manifestación para contrarrestarlos.

GARCIA PRIETO

Y LOS PERIODISTAS

El jefe del Gobierno recibió hoy en la Presidencia a los periodistas a la hora de costumbre.

Dijo que esta mañana estuvo en Palacio despidiendo con el rey cambiando impresiones con don Alfonso sobre los asuntos de actualidad.

Preguntado por un periodista sobre el mitin de ayer, el presidente dijo:

—En realidad el mitin ha sido un éxito republicano.

Añadió después que desconocía a qué barcos se refería ayer en su discurso el señor Lerroux, cuando éste dijo que habían sido torpedeados.

Por último dijo que en los inci-

dentes ocurridos ayer en el mitin habían resultado tres heridos.

LERROUX Y LOS ALIADOS

Varios jefes provinciales radicales que vinieron al mitin de la plaza de toros, han obsequiado con un banquete en el restaurante Tournié al señor Lerroux.

Este les habló de sus proyectos de propaganda aliadística y de los actos que en ese sentido se propone realizar.

El primero se verificará en Bar-

celona el 17 de junio, y después ha-

rá otros en Vigo, Valencia, Zaragoza y Sevilla.

MANIFESTACIONES DE

ALVAREZ

El jefe de los reformistas estuvo este tarde en el Congreso.

Se mostraba sorprendido de los comunitarios que habían sugerido sus palabras y su actitud política.

Hablando de su partido dijo:

«Somos una fuerza y queremos de-

mocratizar al régimen siempre que

se preste a reconocer la soberanía

del pueblo. El reformismo, pro-

viendo así realizar obra patriótica.»

Añadió que la guerra influirá en

nuestros destinos e insistió en que

las grandes democracias no creen

ya en la permanencia de las for-

mas.

Refirió la agresión que intenta-

ron contra él ayer, sin concederle

importancia, y diciendo que la ha-

zata se comentó ella misma.

Sólo hubiera lamentado que re-

sultara lesionada alguna de las sa-

floras que salían de la iglesia esquina de la calle de Lagasca.

Manifestó que estaba satisfechísimo del mitin el domingo y rechazó los mites de los antindustriales, encontrándolos exagerados.

EL AUTO DE LERROUX  
SUCESO QUE SE COMENTA

En la Puerta del Sol un grupo de obreros arreglaba un trozo de pavimento al lado de los rieles del tranvía, a la entrada de la calle de Alcalá.

Llegó un automóvil en el que iba el señor Lerroux, y viendo que los citados obreros obstruían el paso, el chauffeur les recomendó se apartaran.

Los obreros levantaron las herramientas en tono amenazador, y entonces el señor Lerroux, sacando el bastón por la ventanilla correspondió a la amenaza.

Fué detenido el obrero que llevaba la herramienta y sus compañeros le acompañaron a la Comisaría en calidad de detenidos también, pero fueron puestos seguidamente en libertad.

El asunto acabaría en un juicio de faltas, pero sobre el suceso han cundido versiones exageradísimas, suponiendo que se había tratado de un atentado político contra el señor Lerroux.

Los obreros dicen que el chauffeur trató de atropellarles.

LA EXPOSICION DE PINTURAS

En el Palacio del Retiro se ha inaugurado la Exposición de Bellas Artes, con asistencia de los reyes y su familia, Gobierno, palatinos, autoridades e invitados.

La visita de los soberanos duró dos horas: contemplaron las principales obras de arte, informándose de los pormenores.

Los reyes fueron aclamados tanto al entrar como al salir de la Exposición.

Por motivos de delicadeza el Jefe de la Guardia retiró algunas obras que son notabilísimas.

CHOQUE EN LA ESTACION

En la estación del Norte, y al ser enganchada la máquina al tren mixto de Galicia chocó violentemente con los vagones, resultando nueve viajeros heridos levemente.

Después de curados en el Gabinete médico de la estación continuaron el viaje.

APLECH NACIONALISTA

Comunican de Barcelona, que en Poblet se ha celebrado el anuncio del «aplech» nacionalista, con motivo de la entrega a los representantes en Cortes de esa significación del libro de honor que les dedican 150.000 electores por sus campañas en las pasadas etapas parlamentarias.

COCINA DE GAS con tres hornillos y horno, se vende en buenas condiciones, y una estufa de gas.

RACIONES.—Vendo 60 juntas en lotes. José de la Prada, en Gádila.

Hicieron uso de la palabra los señores Durán, Ventosa, Eizaguirre y Cambó.

Este dijo que ha llegado el momento culminante de la lucha, no pudiendo detenerse ya hasta llegar a la victoria.

Felicító a los nacionalistas vascos, a los que envió un abrazo.

HUELGA DE ALBANILES

Ha declarado la huelga el gremio de obreros albañiles de Zaragoza.

ULTIMA HORA

Madrid, 29.—3 m.

HABLANDO CON BURELL

El ministro de la Gobernación ha desmentido que haya sido relevado el señor Morote por imposición del Fomento Nacional de Barcelona.

Confirmó que la mayoría de los pasajeros que conducía el «Elizagarri» perecieron, incluso el cónsul español en Colombia.

Dijo que estaba ultimada la combinación de gobernadores bajo la base de Cádiz y Málaga.

PARTE INGLES

LONDRES.—Rechazamos las incursiones del enemigo en Labasse.

Irumpimos en las trincheras de Armentières y llegamos a la línea de apoyo alemana, cogiendo prisioneros.

PARTE FRANCES

PARIS.—Repetimos los combates en Tétón con granadas de mano.

LEROUX Y LOS ALIADOS

Varios jefes provinciales radicales que vinieron al mitin de la plaza de toros, han obsequiado con un banquete en el restaurante Tournié al señor Lerroux.

Este les habló de sus proyectos de propaganda aliadística y de los actos que en ese sentido se propone realizar.

El primero se verificará en Bar-

celona el 17 de junio, y después ha-

rá otros en Vigo, Valencia, Zaragoza y Sevilla.

MANIFESTACIONES DE

ALVAREZ

El jefe de los reformistas estuvo este tarde en el Congreso.

Se mostraba sorprendido de los comunitarios que habían sugerido sus palabras y su actitud política.

Hablando de su partido dijo:

«Somos una fuerza y queremos de-

mocratizar al régimen siempre que

se preste a reconocer la soberanía

del pueblo. El reformismo, pro-

viendo así realizar obra patriótica.»

Añadió que la guerra influirá en

nuestros destinos e insistió en que

las grandes democracias no creen

ya en la permanencia de las for-

mas.

Refirió la agresión que intenta-

ron contra él ayer, sin concederle

importancia, y diciendo que la ha-

zata se comentó ella misma.

Sólo hubiera lamentado que re-

sultara lesionada alguna de las sa-

## HERREIRO RIVA Y C. a

BANQUEROS.—LOGROÑO  
SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 28

Interior 4 por 100 al contado...	73'45
> en títulos pequeños...	75'90
Amortizable 5 por 100 .....	91'30
Amortizable 4 por 100 .....	80'60
Banco Español Rio de la Plata	230'60
Acciones Azucarera preferentes...	65'25
Obligaciones ordinarias...	21'25
Obligaciones id. 4 por 100 .....	79'00
Banco de España .....	482'00
Compañía Arrendataria Tabacos	283'75
Paris cheque .....	77'00
Londres .....	50'70
Chile 10-29-32	100'00

CAJA DE AHORROS

con libreta Interés anual 3 por 100

CAJAS DE ALQUILER

para guardar joyas, valores, documentos etc. Están emplazadas en una Cámara de seguridad, al abrigo de incendio y de todo intento de robo.

Cuentas corrientes a la vista 2 0/0 anual

IMPORTESES

Giros y cartas de crédito sobre todos los países, cuentas corrientes y depósitos etc. Están emplazadas en una Cámara de seguridad, al abrigo de incendio y de todo intento de robo.

Valluercenes, 19 de mayo de 1917.

E. alcalde. Eusebio Marqués.

CASA.—Se vende en la calle Marqués de San Nicolás, 25, Razón, Claudio, Torralba, en Correos.

## RIOJA BAJA

**AUTOL.** 27.— De un hecho salvo que acredita a sus autores de cobardes y villanos criminales, tememos que dar cuenta hoy por haber sucedido en la madrugada de ayer y quizás antes de llegar la ola ridad del día.

El pastor que tiene nuestro buen amigo el ganadero don Mateo Miguel, al ir a soltar su rebaño en la mañana de ayer de su corral, situado en la Requemada, se encontró tenidas dos ovejas y observó rápidamente que estaban muertas a mano arriba y que otras daban señales de estar también heridas. Sin detenerse a nadie más, vino corriendo al pueblo a dar cuenta a sus amigos de lo que sucedía, y éstos escaparon también al corral para ver lo que les habían hecho.

Cuatro fueron las ovejas acuchilladas y los golpes parece que se los dirigían al corazón, pero de las cuatro sólo tres murieron aunque la otra muera pronto también. El rebaño se compone de unas 250 cabezas y allí se llamó también al sañor inspector de sanidad para que reconociese el ganado y dictara órdenes si algo ocurría.

## SANATORIO

### QUIRURGICO

del

**Dr. Madrazo**

SANTANDER

Este Instituto se fundó en honor de sfacientes de CIRUGIA. Los resultados lleva donde se fundación y numerosos estadísticos garantizan los resultados. Para que todos los clínicos puedan disfrutar de las beneficencias de este Instituto se han establecido tres categorías: pagando por extenso en la primera, 10 en segunda y 5 en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de una familia o amigo cercano. Los consultas por escrito se dirigen al Director, y para estos datos al Director don Luis Ruiz y Repetel.

## Impresos de todas clases

Se reciben encargos en la Imprenta de LA RIOJA

SALAS DE LA IMPRENTA. SANTA ELENA AL TRÍPTICO MODERNO.

**Chocolate PACO**  
No lo hay mejor  
Pruébalo y quedará convencido

## Grandioso regalo a nuestros lectores

Diccionario Castellano Encyclopédico Ilustrado  
basado en la última edición publicada por la REAL ACADEMIA ESPAÑOLA. Obra completamente nueva, redactada y aumentada.  
1.000 PÁGINAS. MÁS DE 300.000 LINEAS.

ESTE GRANDIOSO DICCIONARIO,  
contiene 783 grabados que ilustran el texto, 333 retratos, 20 grabados de página completa. Mapas, Cuadros de banderas de todas las Naciones, Código internacional de señales, Tabla de sistema métrico decimal en colores.

Biografías, Artes, Ciencias Nomenclaturas de sinónimos, Tabla de abreviaturas, Conjugación de todos los verbos regulares e irregulares.

**PARA HABLAR Y ESCRIBIR CORRECTAMENTE**  
es indispensable poseer un buen Diccionario, y sólo se consigue aprovechando esta oportunidad. Cuando reciba este DICCIONARIO le paga increíble que pueda adquirirse por 5'50 pesetas en San Sebastián y 6 pesetas por correo, que se enviará franco remitiendo su importe por giro postal.

DICCIONARIO FRANCES-ESPAÑOL Y ESPAÑOL-FRANCES.—Dos tomos en uno.—Más de mil páginas.

Con la pronunciación en los dos idiomas, compuesto de todos los datos reunidos con arreglo a los mejores DICCIONARIOS publicados hasta el día. Aumentado y corregido en la parte castellana con arreglo a la nueva Ortografía de la ACADEMIA ESPAÑOLA.

24<sup>a</sup> Edición. Advertencias, Vocabulario de nombres de Países, Tabla de abreviaturas.

INDISPENSABLE A TODO EL MUNDO

Pesetas 4 en San Sebastián y 4'50 pesetas por Correo.

Pedidos: a D. L. MARTINEZ, Verjara, 26, entrepuentes. S. Sebastián.

NOTA IMPORTANTE.—Los dos ejemplares se remiten previo envío de pesetas 9'50 certificados.

Por este valor —Cantines pour hommes.

AL PALACIO DE SEÑORAS.—SAN SEBASTIÁN.

LA RIOJA DE LA RIOJA 42

## La RIOJA en Vida

Editorial de la Casa Editorial Sepúlveda

XAVIER DE MONTEPIN

Efectivamente; peligroso en extremo para cualquier otro que no fuere él; ya tan consumado como mi primo; pero la ciencia hípica del conde, su excesiva pericia y su audacia le permiten reducir a la obediencia al caballón furioso. Tranquilizas, os lo ruego; os aseguro que no hay nada que temer.

—Eso se dice siempre —exclamó la condesa, al mismo tiempo que por sus pálidas mejillas resbalaban algunas lágrimas; — se asegura que el peligro no existe, y sólo se advierte la imprudencia cuando la desgracia no tiene remedio. ¡Ah! conozco que la noble dama, — ya está aquí, gracias al Cielo!

Al acabar de pronunciar estas palabras, pudieron contemplar a lo lejos la blanca forma de un caballo lanzado a galope tendido. Aquella forma adelantaba con vertiginosa rapidez. La condesa, de pie e inclinada hacia adelante, la devoraba con la vista; pero a medida que aquella se acercaba, su semblante apáscula se acercaba, y suerte que la dama, — ya está aquí, gracias al Cielo!

—¡Por fin! —¡por fin! —exclamó la noble dama, — ya está aquí, gracias al Cielo!

Al cabo de una hora y media de después destrás de un ángulo del palacio, oyeron a lo lejos un relincho. La señora de Rahón levantó presentimientos! — gritó la infeliz de la cabeza, secándose las lágrimas de la cara, — ¡el conde ha muerto y yo voy a morir!

Y dando una vuelta sobre sí misma, cayó pesadamente de espaldas.

Saint-Maixent y Olimpia hicieron un movimiento para recibirlo en sus brazos, pero con tan calculada lentitud que llegaron demasiado tarde, logrando así que la condesa diese su cuerpo sobre las baldosas del balcón.

Al mismo tiempo, las camareras, dirigidas por la bella Olimpia, levantaron a la condesa, que seguía desmayada, y llevándola a su cuarto, la depositaron en su lecho.

Emploraron todos los medios que se usan en semejantes casos para hacer cesar el desmayo. Frotaron con agua fría y vinagre las sienes de la joven; hicieron aspirar sales y esencias; pero inútilmente. La desgraciada señora no daba señales de vida.

La marquesa de Chavigny, al apoyar la mano sobre el corazón de su prima, creyó notar que había cesado de latir, y se alejó bruscamente del lecho con involuntario terror.

Salió de la alcoba, y al entrar en la habitación inmediata, encontró a Saint-Maixent que la estaba esperando.

—¿Qué hay? — preguntó este último al verla aparecer.

—Sigue inmóvil y helada — contestó Olimpia. — Su corazón no late, no respira. ¡Ah! ¿qué hemos hecho? ¡Un susto de tal naturaleza podia matar a la madre y al hijo!

—Cree que está muerta!

—Pues bien —repuso el marqués, acompañando sus palabras con una sonrisa diabólica; — si ha muerto

no ver a la condesa en el balcón, como de costumbre.

Lacayos y camareras acudieron en tropel, con una prontitud debida, no sólo a la obediencia, sino en gran parte a la curiosidad.

—La señora condesa se ha puesto mala —dijo Saint-Maixent, con voz breve. — Que monten en seguida tres hombres a caballo y vayan a buscar un médico. ¡Corred! ¡A es-

ecupal! ¡Regalare 25 lises al primero que traiga un médico!

—Pues bien —repuso el marqués, acudiendo a su lado—, acompañando sus palabras con una sonrisa diabólica; — si ha muerto

no ver a la señora de Rahón, unido al poderoso estímulo de una espléndida recompensa, produjo un resultado inmediato. En vez de tres hombres que había pedido el marqués, se precipitaron fuera de la sala siete u ocho.

Al mismo tiempo, las camareras, dirigidas por la bella Olimpia, levaron a la condesa, que seguía desmayada, y llevándola a su cuarto, la depositaron en su lecho.

Emploraron todos los medios que se usan en semejantes casos para hacer cesar el desmayo. Frotaron con agua fría y vinagre las sienas de la joven; hicieron aspirar sales y esencias; pero inútilmente. La desgraciada señora no daba señales de vida.

La marquesa de Chavigny, al apoyar la mano sobre el corazón de su prima, creyó notar que había cesado de latir, y se alejó bruscamente del lecho con involuntario terror.

Salió de la alcoba, y al entrar en la habitación inmediata, encontró a Saint-Maixent que la estaba esperando.

—¿Qué hay? — preguntó este último al verla aparecer.

—Sigue inmóvil y helada — contestó Olimpia. — Su corazón no late, no respira. ¡Ah! ¿qué hemos hecho?

—Cree que está muerta!

—Pues bien —repuso el marqués, acompañando sus palabras con una sonrisa diabólica; — si ha muerto

no ver a la señora de Rahón, unido al poderoso estímulo de una espléndida recompensa,

calles del tránsito adornadas con arcos construidos en honor del prelado, por el Ayuntamiento y Asociación de Hijas de María, hallándose también los balcones con las colgaduras propias de los días de gran fiesta.

Llegados a la iglesia se entonó el Te Deum y a continuación el señor obispo nos dirigió la palabra, clamando contra la blasfemia y la profanación de los días festivos: estuvo eloquentísimo.

Recibieron el Sacramento de la Confirmación unas seiscientas almas, dirigiéndose inmediatamente después a la casa de nuestro viriloso párroco, señor Sáenz, donde los autoridades que acompañaron y cumplimentaron al prelado fueron obsequiadas con dulces y licores.

En unión de personas significativas de esta localidad visitó más tarde el balneario de Riva los Baños y el convento de monjas Agustinas.

Por la noche se sirvieron a su mesa a más de los individuos de su séquito, el alcalde, juez de instrucción, teniente de la Guardia civil, médico titular y D. Alejandro Sáenz de Tejada. Segundo se nos dice la cena resultó un superior banquete.

Por la mañana visitó el Hospital, partiendo acto seguido a girar la visita a varios pueblos comarcanos,

que servía de comedor, ejecutando con maestría las más escogidas plazas de su repertorio.

Las preciosas sobrinas del señor Ezquerro, señoritas Luisa e Isidora, sirvieron a la mesa con la arrogancia y alegría de que siempre van acompañados, recibiendo los plácemes de los comensales.

Intuiti nos parece decir que se habla de todo y con especialidad de cosas convenientes para este pueblo,

se visitaron las obras de la nueva fuentecilla que se construye a expensas del anfitrión, y cuando el cuarto tuvieron que partir los invitados, se repitieron las muestras de admiración y cariño así como las felicitaciones a las que sinceramente unimos la nuestra.—H.

## RIOJA ALTA

**SAJAZARRA.** 28.— Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro distinguido médico don Felipe M. de Salinas, siendo numerosas las felicitaciones recibidas por parte de sus amigos y conocidos, a los que obsequió espléndidamente. Con tal motivo hemos saludado a su hermano don Víctor del Valle y el buen industrial don Gregorio Irazábal, muy buenos amigos del señor Ezquerro. Con este motivo tuvo varios invitados entre los que contamos al dignísimo señor juez de instrucción de Calahorra don Vicente Mora, el senador don Víctor del Valle y el buen industrial don Gregorio Irazábal, muy buenos amigos del señor Ezquerro, además de los más íntimos de ésta.

Las felicitaciones que por cartas, telegramas y verbalmente recibió, fueron numerosas y durante el banquete con que obsequió a los invitados en su preciosa huerta, la música hermano Filarmónica se situó bajo el kiosco

que servía de comedor, ejecutando con maestría las más escogidas plazas de su repertorio.

—También hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don Miguel Martín y a su señora doña Luigia Angulo.

—Después de terminado el Grado de Bachiller, ha regresado nuestro estimado convencio don Roberto de Lafuente.

—En el día de ayer, celebraron

las Hijas de María la función que como de costumbre dedican a su Madre Inmaculada. Ocupó la santa cátedra el digno párroco de La Puebla de Arganzón (Alava), don Víctor M. de Salinas, en el que vimos

unas altas dotes oratorias. Un grupo de niñas elegantemente ataviadas,

pronunciaron versos y diálogos ante la Imagen de su Virgen y el distinguido coro de Hijas de María, previamente ensayada cantó con especial gusto y armonía las Flores, así que una nueva plegaria y despedida.

—La procesión, en correcto orden y muy concurrencia, como los demás actos. Tanto el orador señor M. de Salinas, como las niñas y niños, recibieron muchas y merecidas felicitaciones.

—A la edad de 22 años, ha dejado

existir la joven de esta localidad

José María Sáenz. Enviamos nuestro pesame a la familia.

—El campo en general ofrece hermoso aspecto; habiéndose comenzado el azafrado de las viñas.—M. G.

## DE CAMEROS

La visita del Prelado

**TORRECILLA.** 26.— Hemos tenido el placer de ver entre nosotros al ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, que en pastoral visita llegó a ésta con objeto de administrar el Santo Sacramento de la Confirmación.

En el paseo de Sagasta esperaban al eximio personaje el clero parroquial, autoridades civil y judicial, teniente de la Guardia civil, cofradías, Asociaciones y Círculo Católico de Obreros y hasta unas mil personas más de esta localidad y pueblos limítrofes.

A las cuatro de la tarde, las campanas de la tarde, las campanas y cohetes nos anuncian que estaba próximo el auto, que conducía a uno de los jerarcas de la iglesia, que llegó breves momentos después, acompañado de su capellán y del ilustrado ingeniero señor Briones.

La comitiva partió en dirección

al pueblo de Sagasta esperando al eximio personaje el clero parroquial, autoridades civil y judicial, teniente de la Guardia civil, cofradías, Asociaciones y Círculo Católico de Obreros y hasta unas mil personas más de esta localidad y pueblos limítrofes.

—Regresaron de su viaje a Zaragoza los simpáticos jóvenes don Valentín Guichor y don Rafael Monforte. Bien vendidos.

E. Hernández.

## REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—José Felipe Valero Martínez, José Mariquín Lázaro, María del Carmen Escrivano Sarabia, Irene Julia Urdaneta Rubio, Antonio Hoyos de Castro.

Defunciones.—Santiago Oca Bueño, de Logroño, de 10 meses; Longinas Bergasa Herreros, de Arnedo de 70 años; Francisco Martínez Ruiz, de San Vicente de la Sonsierra, de 78 años.

Matrimonios.—Ninguno.

## FIGURINES

Los últimos se han recibido en LA RIOJA

JUNTO AL TEATRO MODERNO Patrones cortesos a 30 centavos

# Agricultores!

ASEGUARAD VUESTRAS COSECHAS CONTRA EL PEDRISCO EN  
**L' ABEILLE (La Abeja)**

Sociedad Anónima de Seguros a prima fija, autorizada para operar en España por R. O. de 1.º abril de 1918

Capital social suscrito: CUATRO MILL